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Ch.4   പ്രവൃതത  ,  ഊര്‍ജജ  ,   പവര്‍

പ്രവൃതത:ഒരു വസ്തുവവില്‍ ബലലം  പ്രയയയോഗവിക്കുയമയോള,  ബലലം   പ്രയയയോഗവിക്കപപ്പെട്ട  ദവിശയവില്‍  വസ്തുവവിനന
സയോനയോന്തരലം  ഉണയോകുയമയോഴയോണന  പ്രവൃതവി  പചെയ്തതയോയവി  കണക്കയോക്കുന്നതന.  പ്രവൃതവിയുപടെ  അളവന
പ്രയയയോഗവിച്ചബലപതയുലം(F)  ബലതവിപന്റെദവിശയവില്‍  വസ്തുവവിനുണയോയ   സയോനയോന്തരപതയുലം(s)

ആശ്രയവിച്ചവിരവിക്കുന. 

പ്രവൃതത W = F x s ആയവിരവിക്കുലം.  ബലതവിപന്റെ യൂണവിറന  Nm ആണന. ഇതവിപന  ജൂള എന്നന വവിളവിക്കുന.

      m  മയോസുള്ള ഒരു വസ്തുവവിപന മുകളവിയലക്കുയര്‍ത്തുയമയോള ഗുരുതതയോകര്‍ഷണതവിപനതവിപര പചെയ്ത
പ്രവൃതത  W = mgh ആയവിരവിക്കുലം. 

100 g  മയോസുള്ള ഒരു വസ്തുവവിപന ഒരു മമീറര്‍ ഉയര്‍ത്തുവയോന്‍ പചെയയ്യേണ പ്രവൃതവി ഏകയദശലം ഒരു ജൂള
ആണന. 
ബലതവിപന്റെ  ദവിശയവില്‍  സയോനയോന്തരമുണയോയയോല്‍  പ്രവൃതവി  യപയോസവിറമീവയോയുലം   ബലതവിപന്റെ
എതവിര്‍ദവിശയവിലയോണന  സയോനയോന്തരമുണയോയപതങവില്‍  ആ  ബലലം  പചെയ്ത  പ്രവൃതവി  പനഗറമീവയോയുലം
കണക്കയോക്കുന. 

ചെവിത്രതവിയലതുയപയോപല ഒരു വസ്തുവവിപന  F  ബലലം പ്രയയയോഗവിച്ചന വലവിച്ചനനമീക്കുയമയോള
വവിപരമീതദവിശയവില്‍ ഘര്‍ഷണബലലം Fr അനുഭവപപ്പെടലം. ഇവവിപടെ F എന്ന ബലലം പചെയ്ത
പ്രവൃതവി  യപയോസവിറമീവലം,  ഘര്‍ഷണബലലം  (Fr  )പചെയ്ത  പ്രവൃതവി  പനഗറമീവമയോണന.
ഗുരുതതയോകര്‍ഷണബലമയോയ  Fg യുപടെ  ദവിശയവിലലം  പ്രതവിബലമയോയ  FN ദവിശയവിലലം
വസ്തുവവിനന സയോനയോന്തരലം ഉണയോകയോതതവിനയോല്‍ ഈ ബലങ്ങള പചെയ്ത പ്രവൃതവി പൂജജ്യമയോണന. 
ഊര്‍ജജ  :പ്രവൃതവിപചെയ്യേയോനുള്ള  കഴവിവയോണന  ഊര്‍ജലം.  ഊര്‍ജതവിപന്റെ  യൂണവിറലം  ജൂള  ആണന.
നവിതജ്യജമീവവിതതവില്‍ വവിവവിധ ആവശജ്യങ്ങളക്കയോയവി വവിവവിധ ഊര്‍ജരൂപങ്ങള നയോലം ഉപയയയോഗപപ്പെടത്തുന.

യയോനവിയകയോര്‍ജലം, വവദദ്യുയതയോര്‍ജലം,തയോയപയോര്‍ജലം, രയോയസയോര്‍ജലം എന്നവിവ ഉദയോഹരണങ്ങളയോണന. 
യയോനവിയകയോര്‍ജലം രണ്ടുതരമുണന. ഗതവിയകയോര്‍ജവലം സവിതവിയകയോര്‍ജവലം. 

ഗതതകകകോര്‍ജജ:ചെലനലം മൂലലം ഒരു വസ്തുവവിനന ലഭവിക്കുന്ന ഊര്‍ജമയോണന ഗതവിയകയോര്‍ജലം.  ഒഴുകുന്ന ജലലം,  ഓടന്ന
വയോഹനലം, കയോറന എന്നവിവയന ഗതവിയകയോര്‍ജമുണന. ഒരുവസ്തുവവിപന്റെ ഗതവിയകയോര്‍ജലം അതവിപന്റെ മയോസവിപനയുലം (m)

യവഗപതയുലം (v) ആശ്രയവിക്കുന.  ഗതവിയകയോര്‍ജലം  K = ½ mv2 ആണന. 
സതതതകകകോര്‍ജജ:  സയോനലം  മൂലയമയോ  പസ്ട്രെയനന്‍  മൂലയമയോ  ഒരു  വസ്തുവവിനന  ലഭവിക്കുന്ന  ഊര്‍ജമയോണന
സവിതവിയകയോര്‍ജലം.  ഉയരതവിലവിരവിക്കുന്ന കലന,  പകട്ടവിനവിര്‍തവിയവിരവിക്കുന്ന ജലലം,  അമര്‍തവി വച്ചവിരവിക്കുന്ന
സനപ്രമീങ്ങന, വലവിച്ചുനമീട്ടവിയ റബര്‍ബയോന്റെന എന്നവിവയവില്‍ സവിതവിയകയോര്‍ജമുണന. 
m മയോസുള്ള ഒരു വസ്തു h ഉയരതവിലവിരവിക്കുയമയോള അതവിപന്റെ സവിതവിയകയോര്‍ജലം  U = mgh ആയവിരവിക്കുലം. 

ഊര്‍ജപരതവര്‍തനജ  :അനുയയയോജജ്യമയോയ  ഉപകരണങ്ങളുപയയയോഗവിച്ചന  ഒരു  ഊര്‍ജരൂപപത
മപറയോരുരൂപതവിയലക്കന  മയോറയോന്‍  കഴവിയുലം.   ഏതയോനുലം  ഉപകരണങ്ങളുലം  അതവിപലഊര്‍ജപരവിവര്‍തനവലം
തയോപഴ പട്ടവികയവില്‍ നല്‍കവിയവിരവിക്കുന.

ഉപകരണജ ഊര്‍ജപരതവര്‍തനജ

ജനയററര്‍ യയോനവിയകയോര്‍ജലം  വവദദ്യുയതയോര്‍ജമയോകുന

ഫയോന്‍ വവദദ്യുയതയോര്‍ജലം യയോനവിയകയോര്‍ജമയോകുന.

അയണ്‍യബയോകന വവദദ്യുയതയോര്‍ജലം തയോയപയോര്‍ജമയോകുന.

വവദദ്യുത ബളബന വവദദ്യുയതയോര്‍ജലം പ്രകയോയശയോര്‍ജമയോകുന.
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ഊര്‍ജസജരക്ഷണനതയമജ  :ഊര്‍ജതത  നതര്‍മതക്കുവകോകനകോ  നശതപതക്കുവകോകനകോ  കഴതയതല.  ഒരു  രൂപതതലുള
ഊര്‍ജതത മതറകോരുരൂപതതകലേകക്ക് മകോറകോകന കഴതയ. ഇതയോണന ഊര്‍ജസലംരക്ഷണനവിയമലം.

ഒരു ഉദയോഹരണതവിലൂപടെ ഇതന വജ്യക്തമയോക്കയോലം.  ഉയരതവിലവിരവിക്കുന്ന ഒരു വസ്തു സതതനമയോയവി തയോയഴക്കന
പതവിക്കുയമയോള  അതവിപന്റെ  സവിതവിയകയോര്‍ജലം  കുറഞ്ഞുവരവികയുലം  അയതഅളവവില്‍  ഗതവിയകയോര്‍ജലം
വര്‍ദവിക്കുകയുലം പചെയലം. അതവിനയോല്‍ തയോയഴക്കന പതവിച്ചുപകയോണവിരവിക്കുന്ന അവസരതവില്‍ അതവിപന്റെ ആപക
ഊര്‍ജലം ( ഗതവിയകയോര്‍ജലം+സവിതവിയകയോര്‍ജലം ) സവിരമയോയവിരവിക്കുലം. 

പവര്‍:ഒരു പസക്കന്റെവില്‍ പചെയ്ത പ്രവൃതവിയുപടെ അളവയോണന പവര്‍(P).  

പവര്‍ P = പ്രവൃതത/സമയജ = W/t ആണന.
പവറവിപന്റെ യൂണവിറന J/s ആണന. ഇതവിപന 'വയോട്ടന ' എന്നന വവിളവിക്കുന. 

പവറവിപന്റെ മപറയോരു യൂണവിറയോണന  കുതവിരശക്തവി അഥവയോ HP.      1HP = 746 W ആണന. 

കചകോകദദകോതരങ്ങള
1. "കയോയവികയോധതയോനമുള്ള  എലയോപ്രവര്‍തനവലം  പ്രവൃതവിയയോയവി  കണക്കയോക്കുന്നവില.”  ഈ  പ്രസയോവനപയ
നജ്യയോയമീകരവിക്കുക.

ഉതരജ.ഒരു  വസ്തുവവില്‍  ബലലം  പ്രയയയോഗവിക്കുയമയോള  ബലലം  പ്രയയയോഗവിച്ചദവിശയവില്‍  വസ്തുവവിനന
സയോനയോന്തരമുണയോകുയമയോഴയോണന  പ്രവൃതവി  പചെയ്തതയോയവി  കണക്കയോക്കുന്നതന.  ഉദയോഹരണതവിനന,  തലയവില്‍
ചുമടമയോയവി  നവിശ്ചലനയോയവി  നവില്‍ക്കുന്ന  ഒരയോള  വസ്തുവവില്‍  പചെയന്ന  പ്രവൃതവി  പൂജജ്യമയോയയോണന
പരവിഗണവിക്കുന്നതന. കയോരണലം ഇവവിപടെ വസ്തുവവില്‍ ബലലം പ്രയയയോഗവിക്കുനപവങവിലലം വസ്തുവവിനന സയോനയോന്തരലം
ഉണയോകുന്നവില. 

2. പ്രവൃതവിയുപടെ  അളവന  ഏപതലയോലം  ഘടെകങ്ങപള  ആശ്രയവിച്ചവിരവിക്കുനപവന്നന  സമവയോകജ്യതവിപന്റെ
സഹയോയയതയോപടെ വജ്യക്തമയോക്കുക.

ഉതരജ.  ഒരു വസ്തുവവില്‍ F  നന്യൂട്ടണ്‍ ബലലം പ്രയയയോഗവിച്ചയപ്പെയോള ബലലം പ്രയയയോഗവിച്ചദവിശയവില്‍ വസ്തുവവിനന  s
മമീറര്‍ സയോനയോന്തരലം ഉണയോപയങവില്‍ ആ ബലലം പചെയ്ത പ്രവൃതവി,  W = Fxs  ആയവിരവിക്കുലം.   അതയോയതന
പ്രവൃതവിയുപടെ  അളവന  വസ്തുവവില്‍  പ്രയയയോഗവിച്ച  ബലപതയുലം  ബലതവിപന്റെ  ദവിശയവിലണയോയ
സയോനയോന്തരപതയുലം ആശ്രയവിച്ചവിരവിക്കുന. 

3. പ്രവൃതവിയുപടെ യൂണവിറന എന്തന?
ഉതരജ.  പ്രവൃതവിയുപടെ  യൂണവിറന  Nm  (നന്യൂട്ടണ്‍  മമീറര്‍)  ആണന.  പജയവിലംസന  പ്രയസയോട്ടന  ജൂള  എന്ന
ശയോസ്ത്രജ്ഞയനയോടള്ള  ബഹുമയോനയോര്‍തലം ഈ യൂണവിറവിപന ജൂള (J) എന്നന വവിളവിക്കുന. 

6. ഒരു യമശപ്പുറതന  നവിശ്ചലയോവസയവിലവിരവിക്കുന്ന ഒരു കലവില്‍ അനുഭവപപ്പെടന്ന ബലങ്ങയളവ?

ഉതരജ. ലലംബമയോയവി തയോയഴക്കന അനുഭവപപ്പെടന്ന ഭൂഗുരുതതയോകര്‍ഷണബലവലം (വസ്തുവവിപന്റെ ഭയോരലം) യമശയുപടെ
പ്രതലലം ലലംബമയോയവി മുകളവിയലക്കന പ്രയയയോഗവിക്കുന്ന പ്രതവിബലവലം. 

7. ഒരു വസ്തുവവിപന മുകളവിയലക്കുയര്‍ത്തുയമയോള ഭൂഗുരുതതയോകര്‍ഷണതവിപനതവിപര പചെയന്ന പ്രവൃതവിപയത്ര?

ഉതരജ. പ്രവൃതവി W = mgh.   

m – ഉയര്‍തപപ്പെട്ട വസ്തുവവിപന്റെ മയോസന,  g – ഭൂഗുരുതതതതരണലം,  h – ഉയരലം. 

8. ഒരു  വസ്തുവവിന്‍യമല്‍  50  N  ബലലം  തുടെര്‍ച്ചയയോയവി  പ്രയയയോഗവിക്കപപ്പെടന്നതവിപന്റെ  ഫലമയോയവി  വസ്തുവവിനന
ബലതവിപന്റെ ദവിശയവില്‍ 2 m സയോനയോന്തരമുണയോപയങവില്‍ ബലലം പചെയ്ത പ്രവൃതവി കണക്കയോക്കുക.

ഉതരജ.  ബലലം F = 50 N,   സയോനയോന്തരലം s = 2 m.    പ്രവൃതവി W = Fxs = 50x2=100 J.
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9.a.  50  kg  മയോസുള്ള  ഒരു  യമശയവില്‍  200  N  ബലലം  തുടെര്‍ച്ചയയോയവി  പ്രയയയോഗവിച്ചയപ്പെയോള  ബലതവിപന്റെ
ദവിശയവില്‍ അതവിനന 0.5 m സയോനയോന്തരമുണയോകുനപവങവില്‍ ബലലം പചെയ്ത പ്രവൃതവിപയത്ര?

b.ഇയതയമശ 3 m ഉയര്‍ത്തുകയയോപണങവില്‍ ഗുരുതതയോകര്‍ഷണതവിപനതവിപര  പചെയ്ത പ്രവൃതവിയുപടെ അളവന
ത്രയയോയവിരവിക്കുലം? 

ഉതരജ.a.F = 200 N,  s = 0.5 m.  W = Fxs = 200x0.5 = 100 J.      b.W = mgh= 50x9.8x3 =1470 J
4. പ്രവൃതവിയുപടെ  അളവന  യപയോസവിറമീയവയോ  പനഗറമീയവയോ  ആകയോലം.  പ്രവൃതവിയുപടെ  അളവന  പനഗറമീവയോകുന്ന
സയോഹചെരജ്യയമതന?
ഉതരജ.  ബലതവിപന്റെ  എതവിര്‍ദവിശയവില്‍  വസ്തുവവിനന  സയോനയോന്തരമുണയോകുയമയോഴയോണന  പ്രവൃതവി
പനഗറമീവയോയവി കണക്കയോക്കുന്നതന. 
ഉദയോഹരണലം:  നവിരപ്പെയോയ ഒരു തറയവിലൂപടെ ഒരു ഇഷവിക തള്ളവിനമീക്കുയമയോള തള്ളല്‍ ബലലം ഇഷവികയവില്‍
പചെയന്ന പചെയന്ന പ്രവൃതവി യപയോസവിറമീവലം ഘര്‍ഷണബലലം പചെയന്ന പ്രവൃതവി പനഗറമീവമയോണന. 
5. ഒരു  കലന  കുതപന  മുകളവിയലക്കന  വലവിപച്ചറവിയുന.  മുകളവിയലക്കുയരുന്ന  അവസരതവില്‍  കലവില്‍
ഭൂഗുരുതതയോകര്‍ഷണബലലം പചെയന്ന പ്രവൃതവി യപയോസവിറമീയവയോ പനഗറമീയവയോ? തയോയഴക്കന പതവിക്കുയമയോയഴയോ?

ഉതരജ.  മുകളവിയലക്കുയരുന്ന  അവസരതവില്‍  വസ്തുവവിനന സയോനയോന്തരമുണയോകുന്നതന
ഭൂഗുരുതതയോകര്‍ഷണബലതവിനന എതവിര്‍ ദവിശയവിലയോയതവിനയോല്‍ പ്രവൃതവി പനഗറമീവയോണന. എന്നയോല്‍ തയോയഴക്കന
പതവിക്കുയമയോള  ബലതവിപന്റെ  ദവിശയവില്‍തപന്ന  സയോനയോന്തരമുണയോകുന്നതവിനയോല്‍  പ്രവൃതവി
യപയോസവിറമീവയോണന. 
10. നവിരപ്പെയോയ ഒരു തറയവിലവിരവിക്കുന്ന  5 kg  മയോസുള്ള ഒരു സവിമന്റെവിഷവികയവില്‍  ഒരു കുട്ടവി തുടെര്‍ച്ചയയോയവി
തവിരശ്ചമീനദവിശയവില്‍   10  N  ബലലം  പ്രയയയോഗവിച്ചന  8  m   നവിരക്കവി  നമീക്കുന.   തറപ്രയയയോഗവിക്കുന്ന
ഘര്‍ഷണബലലം 4 N ആപണങവില്‍
a. ഇഷവികയവില്‍ കുട്ടവി പചെയ്ത പ്രവൃതവിപയത്ര?     b. ഘര്‍ഷണബലലം പചെയ്ത പ്രവൃതവിപയത്ര?

c. ഗുരുതതയോകര്‍ഷണബലതവിപനതവിപര കുട്ടവി പചെയ്ത പ്രവ തവിപയത്ര?

ഉതരജ.a. W = Fxs = 10x8 = 80 J.       b. W =  Fxs = -4x8 = -32 J 
c. ഗുരുതതയോകര്‍ഷണബലതവിപനതവിരയോയ  ദവിശയവില്‍  വസ്തുവവിനന  സയോനയോന്തരമവിലയോതതവിനയോല്‍  പ്രവൃതവി
പൂജജ്യമയോണന. 
11. "തലയവില്‍  ചുമടമയോയവി  നവിരപ്പെയോയ  തറയവിലൂപടെ  നടെക്കുന്ന  ഒരയോള  പ്രവൃതവി  പചെയന്നവില.”  ഈ
പ്രസയോവനയയയോടെന പ്രതവികരവിക്കുക.

ഉതരജ.  ഈ  പ്രസയോവന  പതറയോണന.  ഇവവിപടെ  ഗുരുതതയോകര്‍ഷണബലതവിപനതവിപര  അയയോള  പചെയന്ന
പ്രവൃതവി പൂജജ്യമയോപണയന്ന പറയയോന്‍ കഴവിയൂ.  എന്നയോല്‍ തവിരശ്ചമീനദവിശയവില്‍ ബലലം പ്രയയയോഗവിക്കുകയുലം ആ
ദവിശയവില്‍ ചുമടെവിനുലം അയയോളക്കുലം സയോനയോന്തരലം ഉണയോകുകയുലം പചെയനണന. 
12. ഊര്‍ജലം എന്നയോപലന്തന? ഊര്‍ജതവിപന്റെ യൂണവിപറന്തന? ഊര്‍ജരൂപങ്ങളക്കന ഉദയോഹരണങ്ങപളഴുതുക.

ഉതരജ.പ്രവൃതവി പചെയ്യേയോനുള്ള കഴവിവയോണന ഊര്‍ജലം. ഊര്‍ജതവിപന്റെ യൂണവിറന ജൂള ആണന. 
യയോനവിയകയോര്‍ജലം, തയോയപയോര്‍ജലം, രയോയസയോര്‍ജലം, വവദദ്യുയതയോര്‍ജലം തുടെങ്ങവിയവ വവിവവിധ ഊര്‍ജരൂപങ്ങളയോണന.
13. ഗതവിയകയോര്‍ജലം  എന്നയോപലന്തന?  ഗതവിയകയോര്‍ജലം  കണക്കയോക്കുന്നതവിനുള്ള സൂത്രവയോകജ്യപമഴുതവി  അതവിപല
ഓയരയോ ചെരവലം എന്തവിപന സൂചെവിപ്പെവിക്കുനപവപന്നഴുതുക.

ഉതരജ. ചെലനലം മൂലലം ഒരു വസ്തുവവിനന ലഭജ്യമയോകുന്ന ഊര്‍ജമയോണന ഗതവിയകയോര്‍ജലം. 

ഗതവിയകയോര്‍ജലം, K =  ½ mv2,    m – വസ്തുവവിപന്റെ മയോസന,  v – ചെലനയവഗലം.

14. ഒരു വസ്തുവവിപന്റെ ഗതവിയകയോര്‍ജപത സതയോധമീനവിക്കുന്ന ഘടെകങ്ങയളവ?  ഉതരജ. മയോസുലം ചെലനയവഗവലം.
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15. തയോപഴ പറയുന്ന സയോഹചെരജ്യങ്ങളവില്‍ ഗതവിയകയോര്‍ജതവിപന്റെ പരവിമയോണതവിലണയോകുന്ന മയോറപമന്തന?
a. മയോസന ഇരട്ടവിയയോക്കുന.    b. ചെലനയവഗലം ഇരട്ടവിയയോക്കുന.

ഉതരജ.a.  ഗതവിയകയോര്‍ജലം  വസ്തുവവിപന്റെ  മയോസവിനന  യനര്‍  അനുപയോതതവിലയോയതവിനയോല്‍  മയോസന  ഇരട്ടവിച്ചയോല്‍
ഗതവിയകയോര്‍ജവലം  ഇരട്ടവിയയോകുലം. b. ഗതവിയകയോര്‍ജലം  ചെലനയവഗതവിപന്റെ  വര്‍ഗ്ഗതവിനന  യനര്‍
അനുപയോതതവിലയോയതവിനയോല്‍ ചെലനയവഗത ഇരട്ടവിയയോയയോല്‍ ഗതവിയകയോര്‍ജലം നയോലമടെങ്ങയോയവി വര്‍ദവിക്കുലം. 

16. 20  m/s  യവഗതവില്‍  സഞ്ചരവിച്ചുപകയോണവിരവിക്കുന്ന  ഒരു  കയോറവിപന്റെ  മയോസന  1500  kg  ആപണങവില്‍
അതവിപന്റെ ഗതവിയകയോര്‍ജലം കണക്കയോക്കുക.

ഉതരജ. ഗതവിയകയോര്‍ജലം, K =  ½ mv2 =  ½ x1500x20x20=  300000 J. 

17. 50 kg  മയോസുള്ള ഒരു കുട്ടവി  2 m/s  യവഗതവില്‍ വസക്കവിള ഓടെവിച്ചുപകയോണവിരവിക്കുന.  വസക്കവിളവിനന
10kg മയോസന ഉപണങവില്‍  ആപക ഗതവിയകയോര്‍ജലം കണക്കയോക്കുക.

ഉതരജ. ആപക മയോസന  m = 50+10=60 kg.      യവഗലം = 2 m/s 

ആപക ഗതവിയകയോര്‍ജലം = ½ mv2 = ½ x 60x2x2= 120 J. 

18. സവിതവിയകയോര്‍ജലം  എന്നയോപലന്തന?  സവിതവിയകയോര്‍ജലം ലഭജ്യമയോയവിട്ടുള്ള വസ്തുക്കളക്കന
ഉദയോഹരണങ്ങപളഴുതുക.

ഉതരജ.സയോനലം മൂലയമയോ പസ്ട്രെയവിന്‍ മൂലയമയോ ഒരു വസ്തുവവിനന  ലഭവിക്കുന്ന ഊര്‍ജമയോണന സവിതവിയകയോര്‍ജലം. 

ഉയരതവിലവിരവിക്കുന്ന കലന,  വലവിച്ചുപവിടെവിച്ച  റബ്ബര്‍ ബയോന്റെന,  അമര്‍തവിപ്പെവിടെവിച്ച  സനപ്രവിങ്ങന,  പകട്ടവിനവിര്‍തവിയ
ജലലം എന്നവിവയവില്‍ സവിതവിയകയോര്‍ജമുണന. 
19. സവിതവിയകയോര്‍ജലം  കണക്കയോക്കുന്നതവിനുള്ള സമവയോകജ്യപമഴുതുക.

ഉതരജ.  സവിതവിയകയോര്‍ജലം  U = mgh.  m – mass, g – ഭൂഗുരുതതതതരണലം,  h – ഉയരലം. 

20. നയോലം  നവിയതജ്യന  ഉപയയയോഗവിക്കുന്ന  ഉപകരണങ്ങളവില്‍  ഊര്‍ജലം   ഒരു  രൂപതവില്‍  നവിനലം  മപറയോരു
രൂപതവിയലക്കന  മയോറപപ്പെടകയയോണന  പചെയന്നതന.  തയോപഴ  തന്നവിട്ടുള്ള  ഉപകരണങ്ങളവിപല
ഊര്‍ജപരവിവര്‍തനലം ഏപതപന്നഴുതുക.

a. ഇലകവികന ബളബന.  b. വവദദ്യുതയമയോയട്ടയോര്‍.  c. വവദദ്യുത ജനയററര്‍      d. അയണ്‍ യബയോകന     c. ഫയോന്‍.

ഉതരജ. a. ഇലകവികന ബളബന: വവദദ്യുയതയോര്‍ജലം പ്രകയോയശയോര്‍ജവലം തയോയപയോര്‍ജവമയോയവി മയോറുന. 

b. വവദദ്യുതയമയോയട്ടയോര്‍: വവദദ്യുയതയോര്‍ജലം യയോനവിയകയോര്‍ജമയോയവി മയോറുന.

c. വവദദ്യുത ജനയററര്‍ :  യയോനവിയകയോര്‍ജലം വവദദ്യുയതയോര്‍ജമയോയവി മയോറുന.

d. അയണ്‍ യബയോകന : വവദദ്യുയതയോര്‍ജലം  തയോയപയോര്‍ജമയോയവി മയോറുന.

c. ഫയോന്‍: വവദദ്യുയതയോര്‍ജലം യയോനവിയകയോര്‍ജമയോയവി മയോറുന.

21. ഊര്‍ജസലംരക്ഷണനവിയമലം പ്രസയോവവിക്കുക.

ഉതരജ.  ഊര്‍ജപത നവിര്‍മവിക്കയോയനയോ നശവിപ്പെവിക്കയോയനയോ കഴവിയവില.  ഒരു രൂപതവിലള്ള ഊര്‍ജലം മപറയോരു
രൂപതവിയലക്കന മയോറയോയന കഴവിയൂ. ഇതയോണന ഊര്‍ജസലംരക്ഷണനവിയമലം.

21. സതതനമയോയവി  തയോയഴക്കന  പതവിച്ചുപകയോണവിരവിക്കുന്ന ഒരു  വസ്തുവവില്‍  ഏപതലയോലം
ഊര്‍ജരൂപങ്ങളയോണുള്ളതന?   ഇവവിപടെ നടെക്കുന്ന ഊര്‍ജപരവിവര്‍തനപമന്തന?
ഉതരജ.ഗതവിയകയോര്‍ജവലം  സവിതവിയകയോര്‍ജവലം.  തയോയഴക്കന  പതവിക്കുയമയോള  അതവിപന്റെ  സവിതവിയകയോര്‍ജലം
ഗതവിയകയോര്‍ജമയോയവി മയോറുന. 

22. "നയോലം ഉപയയയോഗവിക്കുന്ന ഊര്‍ജരൂപങ്ങളുപടെപയലയോലം പ്രധയോന ഉറവവിടെലം സൂരജ്യനയോണന.”  ഈ പ്രസയോവന
സയോധൂകരവിക്കുക.
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ഉതരജ.(i).ജലവവദദ്യുതനവിലയലം:  സൂരജ്യനവില്‍നവിനള്ള  തയോപവവികവിരണങ്ങളയോല്‍  (ഇന്‍ഫയോപറഡന
വവികവിരണങ്ങള)  സമുദ്രജലലം  ചൂടെയോയവി  ബയോഷമീകരവിക്കുന്നതയോണന  മഴക്കന  കയോരണമയോകുന്നതന.  അതയോയതന
ഡയോമവില്‍  ജലലം  സലംഭരവിക്കപപ്പെടന്നതവിനുലം  അതവില്‍  നവിനലം  വവദദ്യുതവി  ഉല്‍ജയോദവിപ്പെവിക്കുന്നതവിനലം
കയോരണമയോയതന സൂരജ്യതയോപമയോണന. 
(ii).വവിന്‍ഡന മവില്‍: സൂരജ്യതയോപതയോല്‍ വയോയു ചൂടപവിടെവിച്ചന ഉയരുന്നതയോണന കയോറവിനന കയോരണമയോകുന്നതന. 
(iii).ആഹയോരസയോധനങ്ങള:സൂരജ്യപ്രകയോശലം  ആഗവിരണലം  പചെയ്തന  പ്രകയോശസലംയശ്ലേഷണ  പ്രകവിയയവിലൂപടെ
ലഭജ്യമയോക്കുന്ന രയോയസയോര്‍ജമയോണന ഭക്ഷജ്യവസ്തുക്കളവില്‍ യശഖരവിച്ചവിരവിക്കുന്നതന. 
(iv).യഫയോസവില്‍  ഇന്ധനങ്ങള:  പ്രധയോന  യഫയോസവിലവിന്ധനങ്ങളയോയ  പപയടയോളവിയലം  ഇന്ധനങ്ങളുലം
കല്‍ക്കരവിയുലം  ജന-ജയോലങ്ങളുപടെ  അവശവിഷങ്ങള  രൂപയോന്തരലം  പ്രയോപവിച്ചുണയോയതയോണന.  സസജ്യങ്ങളക്കുലം
ജനക്കളക്കുലം ഊര്‍ജലം ലഭവിച്ചതുലം സൂരജ്യനവില്‍ നവിനതപന്ന.  

23. പവര്‍ എന്നയോപലന്തന? ഇതവിപന്റെ യൂണവിപറന്തന?
ഉതരജ: യൂണവിറന സമയതവില്‍ പചെയന്ന പ്രവൃതവിയുപടെ അളവയോണന പവര്‍. 

പവര്‍ P = W/t       പവറവിപന്റെ യൂണവിറന  J/s  അഥവയോ 'വയോട്ടന' ആണന.  
24. 70 kg മയോസുള്ള ഒരയോള 30 m ഉയരമുള്ള ഒരു കുന്നവിന്‍ മുകളവില്‍ 5 മവിനവിറന പകയോണന കയറുനപവങവില്‍
അയയോളുപടെ പവപറത്ര?

ഉതരജ: മയോസന  m = 70 kg    ഉയരലം,h = 30 m        സമയലം t = 5x60 = 300 s

പവര്‍ P = W/t = mgh/t = 70x9.8x30/300 = 68.6 W

28. 50  kg  മയോസുള്ള  ഒരയോള  15  cm  വമീതലം  ഉയരമുള്ള  20  യകയോണവിപ്പെടെവികള  കയറയോന്‍  60  s

സമയപമടക്കുനപവങവില്‍ അയയോളുപടെ പവര്‍ കണക്കയോക്കുക. (g = 10 m/s2)

ഉതരജ: മയോസന  m = 50 kg    ആപക ഉയരലം,h =0.15x20 = 3 m        സമയലം t = 60 s

പവര്‍ P = W/t = mgh/t = 50x10x3/60 = 25 W

29. 12 m ഉയരമുള്ള ഒരു പകട്ടവിടെതവിപന്റെ പടെറസവില്‍  40 kg മയോസുള്ള ഒരു കലന ഇരവിക്കുന.

a. കലവിപന്റെ സവിതവിയകയോര്‍ജപമത്ര?     b.  ഈ കലവിപന സതതനമയോയവി തയോയഴക്കന വമീഴയോന്‍ അനുവദവിച്ചയോല്‍
കലന പകട്ടവിടെതവിപന്റെ ചുവട്ടവിപലത്തുന്ന സമയപത ഗതവിയകയോര്‍ജലം എത്രയയോയവിരവിക്കുലം. 

c. ഇതവിപന്റെ ഉതരലം കപണതയോന്‍ നവിങ്ങപള സഹയോയവിച്ചനവിയമയമതന?
ഉതരജ:a.സവിതവിയകയോര്‍ജലം,U = mgh = 40x10x12 = 4800 J. 

b. K = 4800 J. c. ഊര്‍ജസലംരക്ഷണനവിയമലം.

30. ഊര്‍ജസലംരക്ഷണനവിയമലം  അനുസരവിച്ചന,   ഊര്‍ജപത  നവിര്‍മവിക്കയോന്‍  കഴവിയവില.  അയപ്പെയോള
ഉയരതവിലവിരവിക്കുന്ന  കലവിനുലം  വലവിച്ചുപവിടെവിച്ചവിരവിക്കുന്ന  സനപ്രവിങ്ങവിനുലം  സവിതവിയകയോര്‍ജലം
ലഭവിക്കുന്നപതങ്ങപന?

ഉതരജ.(i)തറനവിരപ്പെവില്‍  നവിനലം  കലവിപന  ഉയരതവിപലതവിക്കയോന്‍  പചെയ്ത  പ്രവൃതവിയയോണന
സവിതവിയകയോര്‍ജമയോയവി കലവില്‍ സലംഭരവിക്കപപ്പെടന്നതന.  
(ii). സനപ്രവിങ്ങവിപന രൂപമയോറലം വരുതയോന്‍ വവിനവിയയയോഗവിച്ച ഊര്‍ജമയോണന സനപ്രവിങ്ങവില്‍ സവിതവിയകയോര്‍ജമയോയവി
സലംഭരവിക്കപപ്പെടന്നതന.
31. 0.5 kg  മയോസുള്ള ഒരു പക്ഷവി  5 m  ഉയരലം നവിലനവിര്‍തവിപക്കയോണന ഒയര യവഗതവില്‍ പറക്കുന.  ഈ
അവസരതവില്‍ അതവിപന്റെ സവിതവിയകയോര്‍ജവലം ഗതവിയകയോര്‍ജവലം തുലജ്യമയോപണങവില്‍
a. പക്ഷവിയുപടെ സവിതവിയകയോര്‍ജപമത്ര?   b. പക്ഷവിയുപടെ യവഗപമത്ര?

ഉതരജ. a.സവിതവിയകയോര്‍ജലം U = mgh = 0.5x10x5 = 25 J
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b. ഇവവിപടെ സവിതവിയകയോര്‍ജവലം ഗതവിയകയോര്‍ജവലം തുലജ്യമയോയതവിനയോല്‍,   ½ mv2 = 25

 ½ x0.5xv2 = 25       Or   v2 = 25x2/0.5 = 100  അയപ്പെയോള   v= 10 m/s 

32. 100 m ഉയരതവിലവിരവിക്കുന്ന ഒരു കലവിനന 200 J സവിതവിയകയോര്‍ജമുണന.  ഈ കലവിപന സതതനമയോയവി
തയോയഴക്കന വമീഴയോന്‍ അനുവദവിച്ചയോല്‍
a. സവിതവിയകയോര്‍ജവലം ഗതവിയകയോര്‍ജവലം തുലജ്യമയോകുന്നപതവവിപടെ വച്ചയോയവിരവിക്കുലം.

b. ഗതവിയകയോര്‍ജലം പരമയോവധവിയയോകുന്നപതയപ്പെയോള?

c. ആപക ഊര്‍ജലം പരമയോവദവിയയോകുന്നപതയപ്പെയോള?

ഉതരജ. a.പകുതവി ദൂരലം തയോയഴപക്കത്തുയമയോള. അഥവയോ മുകളവില്‍നവിനലം   50 m തയോപഴപയത്തുയമയോള. 

b. കലന തറയവില്‍എതവിയച്ചരുന്ന അവസരതവില്‍.

c. ആപക ഊര്‍ജലം ആദജ്യയോവസയോനലം സവിരമയോയവിരവിക്കുലം.

 By  Ebrahim V A, GHSS  S. Ezhippuram, Ph.9495676772

 


